

## 张春香到息县调研基层群众信访工作

本报讯(记者 马保群)5月7日,市委副书记张春香,市政府党组成员、市委群工部部长、市信访局局长谢天学到息县调研基层群众信访工作。

张春香一行先后来到孙庙乡、路口乡、彭店乡、淮河街道办事处、龙湖街道办事处、夏庄镇、陈棚乡群众工作站。每到一处,张春香都实地查看群众工作站的建设及运行情况,认真浏览领导干部接访日程表和手机号码公示栏,仔细查阅接访登记簿和案件办理卷宗,并与当地干部群众进行交谈,详细了解当地信访工作的体制、机制、流程等情况,了解群众遇到的信访问题以

及对当地信访工作的评价。

调研中,张春香对息县前期的信访工作给予肯定,并对下一步工作提出要求。她说,实现社会和谐稳定,重点在基层,关键在基础,各相关部门要深刻认识加强信访工作基础建设对于化解矛盾纠纷、维护社会稳定的重要意义,切实增强工作的预见性、主动性和有效性。要以群众工作统揽信访工作,坚持以人为本、执政为民,把“四家工作法”理念、“四有工作”要求融入具体工作,落实到具体行动,做到有苗头就立即解决,有情绪就及时疏导,有矛盾就积极化解,有缺失就认真弥补。要深入开展领导干部接访,

进一步畅通信访渠道,认真了解群众诉求,以耐心、理解、诚恳的态度化解矛盾和问题,真正把群众反映的问题解决在基层、解决在当地,化解在萌芽状态。

张春香强调,群众利益无小事,做好基层群众信访工作关系群众切身利益,关系社会大局稳定,关系和谐社会建设,我们一定要立足全局,着眼长远,进一步强化责任,创新方法,转变作风、提升能力,充分发挥信访工作的职能作用,下大力气在机制创新上有新突破,在强化基层基础工作上有新提高,努力为社会和谐稳定、经济社会更好更快发展创造和谐稳定有序的社会环境。

风和巢暖凤争栖 最美沂河四月天

## 浉河区招商引资硕果满枝

本报讯(李 应)资金“活水”奔涌而至,项目“开花”渐繁渐盛。4月,浉河区招商引资工作风生水起,春色满园。在刚刚落幕的信阳第21届国际茶文化节期间,浉河区共签约项目26个,总投资额达66.42亿元。其中亿元以上项目18个,总投资额达61.9亿元,邀请客商200余人。签约项目数量、合同金额、邀商人数均居全市第一。

该区在招商引资工作中高点起跑、高位嫁接、高端攀登,营造了借船出海、借势发力、借梯登高的强大发展气场。签约项目呈现出合作领域宽、项目质量高、项目落实率高等特点,开工项目呈现出落地生根、落地生根、拔地而起等特点。4月26日,总投资20亿元的灵龙湖项目启动建设,4月28日,

总投资5.5亿元的林志(信阳)高科技孵化园项目开工建设。4月29日,总投资10亿元的万庄物流集团豫南物流中心项目破土动工。其中,依托与中外500强合作的豫南物流中心项目,是第三方物流的典型代表,建成后将成为全市唯一物流产业集聚区第三方物流和电子商务新的占领点,带动全市传统商贸物流产业的转型升级。投资5.5亿元的林志(信阳)高科技孵化园项目,建成后将成为全市高新技术企业孵化基地、创新创业人才培养基地,填补我市高科技项目的一项空白。此外,投资3.2亿元的文新生态体验园项目、投资1.6亿元的广州木易木制品加工项目、投资1.2亿元的北京天地人全图书印刷和文化策划建设项目等过亿元

的大项目、好项目,如雨后春笋般涌现

在浉河大地。

创新机制,激活“一池春水”。一个理念催生一条新路,一个决策激活一池春水。该区积极落实市委、市政府“四一”招商战略,充分发挥“先遣队”、“尖刀班”的作用,把招商引资的“战场”摆到最前沿,“阵地前移”带来的效果明显:更多项目从“单相思”变为“手牵手”,构建起统筹协调、联动推进、深度开放的招商战略新格局。

把握重心,构筑“强劲磁场”。一个项目确定一套办法,一切工作围绕一个中心,结合区情确定“招什么”,把握资源与项目优化配置的最佳“对接点”,着力招大引强,形成了引进一个、拉来一串、带动一批、兴起一片的强大



2月20日,市人大常委会主任宋效忠在市四届人大三次会议上作《市人大常委会工作报告》。

纪哲 摄

各位代表:

我受市人大常委会的委托,向大会报告市四届人大一次会议以来的工作,请予审议,并请列席会议的同志提出意见。

### 换届以来的主要工作

市四届人大常委会于2012年7月初选举产生。半年多来,市人大常委会在中共信阳市委的坚强领导下,坚持以科学发展观为统领,以学习贯彻十八大精神为动力,以市四次党代会和市四届人大一次会议明确的工作任务为目标,站位全局,依法履职,实现了新一届人大工作的良好开局。

### 一、围绕中心,服务大局,推动经济社会健康发展

换届以来,常委会始终围绕市委重大决策开展工作,把服务大局、推动发展作为人大工作的首要职责,着力促进全市经济平稳较快增长。

围绕发展计划和财政预算强化监督。常委会对全市国民经济和社会发展规划执行情况进行了跟踪监督,针对重大工作任务完成情况、存在的主要问题提出改进意见,促进国民经济和社会发展规划的顺利实施;听取审议市政府关于财政预算、审计工作的报告并作出相关决议,要求进一步完善预算编制,加强预算管理,从制度和机制上建立预防问题发生的长效机制,确保预算执行工作的严肃性;对潢川开发区、南湾管理区等财政预算管理情况进行调研,建议市属各开发区、管理区加强对财政预算的规范和管理,切实提高财政资金使用效益。

围绕重点项目和重点工程强力推动。信阳国际家居产业小镇项目是我市重点招商引资项目。常委会适时对项目规划作出决定并开展专题视察,大力支持和强力推动市政府抢抓产业转移的机遇,加快项目的落地实施;围绕省供用电条例实施及我市电力建设发展情况,组织视察并听取报告,要求市政府和有关部门加强条例宣传贯彻,加大电网改造力度,抓好电源点项目攻坚建设,为我市经济社会发展提供更加可靠的能源保障;高铁信阳东站站房等项目建设是我市城市建设的窗口,对这一项目的建设、运营以及规划区内违法违规开发建设情况进行了检查,督促有关部门确保项目建设质量、进度和安全。

围绕重要行业和重点工作开展调研。我市旅游资源十分丰富,红色旅游资源更是得天独厚。常委会在组织调研和听取报告的基础上,通过了关于大力发展红色旅游的审议意见,强调要立足自身优势,抢抓政策机遇,走出一条由政府主导、项目带动、品牌助推、文化传承、产业融合、区域合作的红色旅游发展之路;外事工作是党和国家的一项重要工作,常委会对我市外事工作情况进行了调研,提出了改进工作的意见和建议;配合省人大常委会对河南省实施农产品质量安全法草案的立法工作和林木粮油的发展情况进行调研,分别提出了一系列具有建设性的立法建议和调研意见,供市人大常委会参考。

## 信阳市人民代表大会常务委员工作报告

二〇一三年二月二十日在市四届人大三次会议上

信阳市人大常委会主任 宋效忠

(下转第四版)

固始县

## 为50万亩小麦做“保健”

本报讯(新义 卫合)“五一”小长假本该是休息时间,可固始县种子站农技员乔治明忙坏了,他一边帮助所联系乡镇分发小麦“一喷三防”物资,一边进村入户搞宣传和技术指导。不仅是乔治明忙,自从该县4月份小麦“一喷三防”工作启动后,由于时间紧,任务重,技术性强,全县有100多名农技员奔赴乡村第一线,与农民一道,全力服务小麦“一喷三

防”工作,为50万亩小麦健康生长做最后阶段的“保健”,确保夏粮再夺丰收。

何为“一喷三防”?据农业专家介绍,就是在小麦穗期使用杀虫剂、杀菌剂、植物生产调节剂、化肥等一次性混合喷湿,主要在小麦生长期中后期起到防病虫害、防干热风、防早衰(三防)目的,从而达到“强身健体”、“籽粒饱满”,是近年来被广泛推广应用的一项

小麦增产增收关键技术。

固始县是全国著名的粮食生产大县,但夏粮一直是该县粮食生产的“软肋”,以小麦为主的夏粮仅占全县粮食总产的15%左右。目前该县秋粮水稻生产进一步增产的空间已经狭小,全县粮食增产的潜力主要在夏粮小麦上。近年来,为进一步挖掘提升粮食生产能力,固始县在稳固发展秋粮的基础上,集中力量



信阳毛尖名扬四海,许多外地游客在欣赏信阳美景的同时,还喜欢上山看茶、买茶。图为5月5日下午,游客在浉河区董家河镇茶山上向采茶工学习采茶。

## 信阳第21届国际茶文化节暨2013中国(信阳)国际茶博会述评(下篇)

# 高效不高调

本报评论员 信念

“横看成岭侧成峰”。回眸信阳第21届国际茶文化节暨2013中国(信阳)国际茶业博览会,尽管人们的视角、层面、感悟各有不同,但有一点感觉却完全相同——

参与采访的中央、省级和市属媒体的记者们用“新闻眼”来看,共同看出了“两增两减”:这就是茶事活动明显增多,其它活动明显减少;茶商、茶企、茶组织明显增多,参会官员明显减少。

一言以蔽之——高效不高调。

高效,需要雷厉风行的工作作风。不高调,需要求真务实的执着精神。高效不高调,符合今年信阳“一节一会”的总要求。在4月7日召开的2013信阳“一节一会”动员大会上,市委书记郭瑞民、市长乔新江着重强调,茶文化节正在由政府直接办向市场化动作转变,要按照“务实、创新、高效、节俭”的总要求,高标准、高质量把各项工作组织好、运作好、落实好;茶事活动要精益求精,招商引资要求务实求效。

那么,要到达这样的既高效又不高调,又该如何操作呢?

按说,著名品牌“信阳毛尖”是完全可以高调的,但却是这样的“平淡无奇”——

信阳是中国十大名茶信阳毛尖的故乡,拥有2300多年的种茶历史,早在1915年信阳毛尖茶就荣获巴拿马万国博览会金奖,此后的近百年中又屡获殊荣。就在今年4月,国家有关部门和中联联合发布“2013年中国茶叶区域公用品牌价值十强”,信阳毛尖公用品牌价值

超过49.10亿元,居“十强”第四位。与此同时,在国家工商总局最新公布的新增地理标志名录中,“信阳红”榜上有名,成为我市又一个国家地理标志证明商标。如此殊荣但在今年信阳“一节一会”上却没有大肆渲染。

同样没有高调的是信阳日益增长的茶经济。目前,全市茶园面积达210万亩,去年全市茶叶产量达5.2万吨,总产值达77.2亿元。全市现有百万资产的茶农470多户,茶农近100万人,从业人员达120万人,去年茶农因种茶人均收入超过4000元。

按说,特色茶叶交易市场是完全可以高调的,但却是这样的“于无声处听惊雷”——

大别山茶业交易市场位于鄂豫皖三省交界的光山县白雀园镇,已经有近20年的历史。在此经营茶叶销售10多年的茶商刘国锋介绍,由于日照、雨水充足,今年茶树发芽速度快、茶叶采摘期延长,无论从质量上还是产量上,都比往年有所提升。据了解,仅大别山茶市的茶叶交易额日均达到800万元,较去年大幅增加。但是,今年该交易市场茶叶上市时节没有举办任何形式的仪式,来自全国各地的茶商、茶客络绎不绝,讨价还价声此起彼伏,远在十里外就能闻到空气中弥漫着淡淡的茶香。如此佳绩但在今年信阳“一节一会”上却未闻其声。

同样没有高调的是今年信阳茶叶的良好前景。国家一级评茶师倪保春介绍,今年信阳毛尖茶的质量整体非常好,产量在去年的基础上将增长10%到20%。

按说,硕果累累的招商引资项目签约仪式是完全可以高调的,但却是这样的“水波不惊”——

4月28日3时,在羊山新区行政6号楼3楼,信阳第21届国际茶文化节招商引资洽谈暨项目签约仪式又是那样简洁,出席的领导、嘉宾与现场的222名重要客商一起观看了《开放的信阳欢迎您》形象宣传片,然后现场签约合同项目73个,投资总额178.5亿元,其中茶产业项目16个,投资总额14.8亿元,先进制造业项目27个,投资总额51.7亿元,高新技术产业项目4个,投资总额47亿元,达到全市各县区遍地开花。如此硕果但在今年信阳“一节一会”上却没有举杯互贺的场景。

同样没有高调的还有信阳茶文化节的前期成果。据不完全统计,前20届茶文化节期间,现货交易总金额达110亿元,总签约经贸项目1447项,项目投资总额1402亿元。

不高调,体现了抱元守一的不懈执著。高效,则展现了始终如一的不解执著。

综观今年信阳“一节一会”,虽然所有活动合并同类项,却达到亮点频出、异彩纷呈的效果。

作为今年信阳“一节一会”的亮点之一的全国自行车公开赛,到今年已连续举办了5届。今年赛事的当天,信阳雨过天晴,空气清新,室外温度不到10℃。但是来自全国19个省、市、自治区和港、澳、台地区的700余名选手,个个精神抖擞,赛事如期进行。

作为今年信阳“一节一会”特色活动之一的河南省第七届民间工艺美术博览会在大别

山民俗文化村进行,中国民间工艺大师阎夫立、高庆民等近百名民间艺术家参展作品包括泥塑、面塑、年画、剪纸、皮影、刺绣等,这样的民间文化遗产抢救工程与非物质文化遗产保护的丰硕成果,在不起眼的地方让人赞叹不已。

作为今年信阳“一节一会”开工项目之一的林志信阳高科技孵化园暨河南省归国人员创业园,4月28日上午由省、市领导共同见证了开工奠基。该项目被列为2013年省、市首批重点建设项目,是由北京林志集团投资兴建的一个集“产、学、研”为一体,以信息技术为主导,以信阳茶产品研发为特色,以总部经济为支撑的综合性科技园区,总投资达5.5亿元,投产后可实现年产量10亿元。然而,开工奠基现场最“豪华”的也只是一个水晶球。

高效不高调,事事能看到:《信阳茶文化》系列邮票暨圭亚那(鸡公山)邮票首发;信阳市首届手机产业发展论坛暨集群引进项目正式签约,信得乐电子科技有限公司等三个手机项目花落信阳,信阳国际茶城正式运营……已经签约入驻信阳国际茶城的台湾茶协理事长张连发无感慨地说:“内陆城市信阳的高效率能与国际同步,让人放心啊!”

从今年的信阳“一节一会”中,人们不难发现,这样的高效,体现在随处可见的理念不断创新;这样的高调,展示了无处不在的能力不断提高。有了这样的高效不高调,我们就一定能够全面提升信阳建设水平,勇当中原经济区建设前锋,为早日实现“中原梦”做出更新、更大的贡献。

### 罗山县产业集聚区电子产业渐入佳境

本报讯(记者 杨柳)近年来,在我市承接东南沿海产业转移的浪潮中,罗山县产业集聚区发挥区位优势、交通、劳动力等优势,着力引进电子产业,取得显著成效。

走进罗山县产业集聚区大忠电子有限公司生产车间,轰鸣的机器声中,工人们正在各自的生产线上紧张忙碌着。今年24岁的林卫峰是生产部的一名负责人,他告诉记者,在这个车间的7条生产线上,每天生产各种电子变压器6万只左右。大忠电子有限公司是全国电子变压器行业50强,于2011年8月份入驻罗山电子产业园,总投资1.5亿元。企业研发生产高低频变压器、电感器、电抗器、电源适配器等产品,是格力、海尔、春兰、美的、奥克斯等知名品牌的专业供货商。

在罗山县产业集聚区电子产业园,以电子零部件生产为主的企业不止大忠电子有限公司一家。鑫盛电子科技有限公司是一家专业生产电子线路板的企业,也是我市唯一以电路板生产为主的企业。企业负责人告诉记者,他们生产的电子线路板广泛应用于电脑、打印机、电磁炉、手机充电器、LED灯板等各种电子设备,合作客户主要是三星、LG等知名企业。

在采访中,企业负责人纷纷告诉记者,除了地理环境好,交通便利,罗山县产业集聚区良好的投资环境和优质的服务是让他们坚定到这里落户的原因。为了有效承接产业转移,罗山县产业集聚区规划了4平方公里的电子产业园,为企业提前建设了26套标准化厂房,同时在土地、税收、用电、外贸出口、标准化厂房租售、人才培养等方面给予电子企业最高优惠,着力吸引上下游产品和配套企业,积极发展一批关联度高、辐射性强的产业集群。短短两年时间,罗山县电子产业就实现了从无到有的突破。

### 关注工业 学习工业 研究工业 支持工业

### 海宁皮草反季热卖 全场1-1.8折

天润广场 海宁皮草反季热卖 全场1-1.8折

地址:天润广场一楼 联系电话:0376-6761118

责编:徐立明 采 蒋 照 排:邱 夏